EKPONHZEIZ 6EMATQN (EvSooxoAwkég 2024)

OEMA 1

Al. Na xapaktnploete TI¢ TAPAKATW TIPOTACELS WG X av elval cwotég N A av eivat AdBog.

mp2p

1809

a. To epfadov KuKAIKOU Topéa akTivag p kal ywviag u° divetatl amo tov tomo E =

B. AVo oynuata mov eivat oo Ba elvat kot opoLa.

Y. Av y glvai 1 peyaAtepn mAevpa tptywvou ABI pe mAevpég a,B,y kat yZ>a2+4-B2 ,tote 1o ABT elval
appAvywvio.

6. To epfadov E evog mapaAAnAoypappov looUTAL LE TO YIVOUEVO HLOG TIAEVPAS TOV £TL TO VYOG
IOV VTLOTOLXEL O€ QUTH.

€. To unkog evag kUKAoL aktivag R divetat am tov tomo L=mR2.

(Movadeg 10)
A2. Na amodeiy0si 11 : « To eufaddv E evog Tprymvou eivat (0o pe To NULYVOUEVO piag TAEVPES eTti To
avtiotolyo VYPogG.»
(Movadeg 15)
OEMA 2

To tetpamievpo ABI'A Tou oxfpatog maplotavel Ty Katom evog ktpatog pe AB = 60 m, BI' = 80 m,
A =60° B = 90° kat AA = TA.

a) Na vmtoAoyioete To unkog g Staywviov AT. (Movadeg 09)
B) Na attiodoynoete yiati To tplywvo AAT elvat looTAgvpo. (Movadeg 04)
Y) Na vmoloyioete 10 eufadov twv tprywvwv ABIT kat AAT. T16co elvat To cuvoAlkd eufadov tou

KTHATOG; (Movadeg 12)

80 m




OEMA 3

Atlvetat tplywvo ABT pe unkn mievpwv AB=3, BI'=5 kat AI'=7.

a) Na Bpebel to €l60g TOL TPLYWVOL WG TIPOG TIG YWVIEG TOL. Movadeg 10
B) Eotw AA n tpoBoAn ¢ AB mavw otnv ATl'. Na Bpebel To unkog g AA. Movadeg 15
OEMA 4

Atlvetat tplywvo ABT. Me mAgvpég Tig AB, AT, BI' kataokevdlovpe eEwtepika Tov Tptywvou ABT, ta
tetpaywva ABHZ, AT'OI, BI'PA.'Ectw E, E1, E2, ta epfada twv tetpaywvwv AI'OI, ABHZ, BI'PA
avtiotolya. Av oyxVouv otlodotnteg E1 = 4E, E2 = 5E t61e:

a) va amodei&ete 6TL TO Tplywvo ABT elvat opBoywvio pe opn ) ywvia A. (Movadeg 9)

B) va amodeifete oTL T EPPada Twv Tptywvwv ABT, AlZ, BHA, PO eivat ioa. (Movadeg 9)

y) avn A'=1 va vmoAoyioete to eufaddv Tov moAvywvov ZHAPOL. (Movadeg 7)
P

Ei1

Ka1) emituyia kat Kadd KaAokaipt!



Evéeiktikéc AVoeLg
©EMA 1

Al.

mp2p

a. To epfaddov KUKALKOU Topéx akTivag p kat ywviag uo ivetat amo tov tomo E =500

B. AVo oynpata mov eivat ioa Ba elvat kat dpota.

Y. Av y glvai 1 peyaAtepn mievpa tprtywvou ABI pe mAgvpeg o, B,y kat y2>a2+32,
toTe 10 ABT elvat aufAvywvio.

6. To epadov E evog TapaAAnAoypappov looUTAL LE TO YIVOLEVO ULOG TIAEVPAS TOV
em{ T0 VP0G TTOV AVTLOTOLYEL OE QUTY).

€. To pnkog evog kUKAoL aktivag R Sivetat am tov TOmo L=mR2.

alA B.X v.Z 8.2 &A

A2,

/ Me mAgvpég AB kat BT oxnuarti¢oupe to mapaiinAdypaupo ABI'A, to eufBadov tov
/! otrolov elvat :

/ (ABr'A)=a- v,
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'Ouws ta tpiywva ABT kat AAT eival ioa, omoTe :
(ABI)=(AAT)

A6 o oyMjua €xovpe otL: (ABT'A) = (ABIN)+(AADN) 1 omoia, GOU@®WVA UE TIG TTAPATIAV®W CYECELG LUETATPETETAL
o€

o - v,=(ABI")+(ABI")

a- v, =2(ABI)
"%:(ABF)
GEMA 2
a ) 1.0 oto opBoywvio Tpiywvo ABT (B ywvia 0pb1]) Kot £xoupe:
ATl'2=AB2+4BI"2

Al?=602+802



Al?=3600+6400

AI?=10000

AI'=v/10000

AI'=100 m

B) To tplywvo AAT eival LloookeAEG KaL £xeL pa ywvia 60 polpwv apa elvat LoOTAELPO.

(2 povades) (2 povades)
Y)  (ABI)=2AB-BI =>-60-80 =2400 m? (HOVESeg 4)
(AAr)=2T = 100008 55003 m2 (HovéSec 4)
(ABT'A)=(ABI)+(AAM)=( 2400+2500v3 ) m? (LovaSeg 4)

[Ipocoyn ! To tetpdmAgvpo ABI'A AEN eivar tpamédio !

Oépa 3

a) H peyaAvtepn mAgvpa tov tprywvov eivarn AT

Elvat, Al'2=49 (povadeg 2)
Emiong, AB2+BI2=9+25=34 (povadeg 2)
'Exouys, AI2>AB2+4+BI?2 < B > 90° (LovdSeg 6)

[Ipocoyn ! AmeévavtL amd v mAgvpa AT elvaln ywvia B, emtiong AI'=[ mAsvpa.

B) Mpémetva yivet oxnua! H B elvat apfAeio.

A\

B 5 I

To oxNua mpémel va elvat otV KOAAQ 60§ KATIWS £ToL ! (novadeg 3)



Znteitan poBoAr s AB mavw otnv Al Oa epappdow I'.ILO yia tnv mAevpd BT,

oV elvat amévavtL am v A ,o¢eia ywvia Tov tptywmvou ABT.

Exw,
BI'2=AB2+AI2—2AT - AA (novadeg 4)
25=4949-2-7-AA
25=58—-14AA
= =AA
Oépa 4
a) Eiva, E2=5E =
E2=E+E1 =

BI2=AI2+AB2 =
Apan BI' voteivovoa kat 1 ywvia A Tov givat amévavtt TG eivat opd1 .

B) T ta tptywva ABT, BAH. Exouv TapamAnpouatikés ywvies ,Tig ywvies Toug, Tig B .

(ABT) _ ABBT _ AB-BT
(BAH) = BH-BA  AB-BT

Apa =1, apa (ABI')=(BAH)  (povadeg 3)

['a ta tpiywva ABTT, T'OP. 'Exouv mapamAnpwpaTikKeS ywvies,Tig Ywvies I' Touv kabevog .

(ABI) _ AT'TB _ AB-BT

Apa (ToF) — TOTP — AFEr = 1, apa (ABIN)=(I'OP) (povéddeg 3)
Opolwg yw ta ABT, AlZ. (povadeg 3)
Y) Exw,

(ZHAPOI)=E+E1+E2+4 (ABI) (povadeg 3)

(ZHAPOD)=1+4+5+4-AT-AB  (jlovéSes 2)

(ZHAPBD)=1+4+5+2-1-2 (novadeg 1)
(ZHAPOI)=10+4

(ZHAPBD) =14 (povadeg 1)



